

Libertatea în Dragoste

Text biblic: Rom 13:8-10; 1 Cor 13:8-13

Versetul de aur

De fapt: "Să nu preacurvești, să nu furi, să nu faci nicio mărturisire mincinoasă, să nu poftesci" și orice altă poruncă mai poate fi, se cuprind în porunca aceasta: "Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși." Rom: 13:9

Introducere

O persoană care trăiește în primul rând după lege și o persoană care trăiește în primul rând prin dragoste trăiesc atât vieți ascultătoare. Dar una dintre aceste abordări este mult mai satisfăcătoare □ acesta este subiectul lecției de astăzi.

Până acum, în acest trimestru, am studiat două lecții din Romani (lecțiile 5 și 6). Aceste lecții provin dintr-o secțiune a cărții care este mai doctrinară în natură. Lecția de astăzi ne schimbăm într-o secțiune care este mai practică (ceea ce trebuie să facem) în conținut, pe măsură ce Pavel își focalizează atenția în acest scop. Capitolul 12 începe această secțiune provocându-i pe cititori să se ofere ca "jertfă vie" (Rom 12:1). Ceea ce urmează descrie cum ar trebui să arate acest tip de viață în comportamentul zilnic al unui creștin.

În cele șapte versete din Romani 13, Pavel a studiat un subiect care ar trebui să fie de interes special pentru creștinii din orice secol: atitudinea noastră față de autoritățile civile. Conceptul cheie aici este unul de obligație, pe care Pavel îl folosește pentru a face o tranziție de la modul în care trebuie să ne supunem la acele autorități în modul în care trebuie să ne supunem unii altora.

În 1 Cor 13, al doilea din cele două segmente ale lecției de astăzi, prezintă explicația eternă și inegalabilă a lui Pavel despre iubirea creștină. Contextul mai larg al acestui capitol este discuția lui Pavel despre darurile spirituale din Cap: 12-14. Posesia și folosirea darurilor spirituale deveniseră o sursă de mare dispută în cadrul Bisericii din Corint. Pavel era îngrijorat de faptul că concentrarea excesivă asupra acestor daruri ar putea distra atenția credincioșilor Corinteni de la preocupări mai importante. În cazul în care acest lucru se întâmplă, rezultatul ar fi o fracturare a unității în Hristos, care este de a caracteriza urmașii lui Isus.

Contextul lecției

I. Dragostea este împlinirea Legii (Romani 13:8-10)

A. Cedătorăm noi (v 8)

Prima parte a acestei jumătăți de verset este cu siguranță o aprobare a onorării angajamentelor, fie că este vorba de bani sau de proprietăți, etc. Unii se pot întreba dacă Pavel interzice să ia împrumuturi. Dar aceasta nu este punctul principal. Mai degrabă, fraza stabilește un contrast în a doua parte a acestui verset cu privire la dragoste: obligația de a iubi. Dragostea dintre credincioși trebuie să fie o caracteristică principală a creștinilor (Ioan 13:34-35; 1 Ioan 3:14).

B. Lucrurile neapărat necesare de ascultat. (v9-10)

Parte din cele 10 porunci (Decalog) sunt enumerate aici, ceea ce implică de a nu face rău seamănului tău (preacurvea, furtul, să nu minți, să nu poftesci, și altele de felul acesta). Nefăcând toate acestea presupune o dragoste pentru aproapele tău, tot așa cum î-ți dorește pentru tine însuși.

Pavel repetă ceea ce a spus anterior. De aceea, acest verset servește ca un fel de sfârșit de carte prin care î-și încheie linia de gândire și anume că dragoste nu face rău și că dragostea este împlinirea Legii.

II. Dragostea și darurile Spirituale (1 Corinteni 13:8-13)

A. Totul e temporar în afară de dragoste (v 8)

Dragostea trebuie să aibe prioritate în practică, ea nu va pieri niciodată. În schimb, va veni timpul când toate celelalte trei daruri menționate □ profețiile, limbile și cunoștința se vor sfârși.

B. Ce este acel „În parte”? (v 9-10)

După cum a explicat Pavel, darul cunoașterii (v 8), oricât de esențial era, se va sfârși. Capacitatea de a profeti, oricât de importantă ar fi pentru viața Bisericii, avea un domeniu limitat. Darurile erau binecuvântări temporare dar într-o zi acest în parte se va sfârși, atunci când dorința lui Dumnezeu se desăvârșește prin venirea lui Isus Hristos. La a doua venire a lui Isus, lucrurile temporare pe care Dumnezeu le oferă pentru creșterea noastră spirituală acum, nu vor mai fi necesare.

C. Cunoștința deplină (v 11-12)

În mod clar, există un sens în care trebuie să rămânem copii în dependența noastră de Domnul și încrederea în el (Matei 18:1-4). Dar a rămâne copilăresc în termeni de maturitate spirituală este de condamnat (1 Cor 3:2; Evrei 5:12-13). În aceste versete, Pavel folosește procesul de maturizare fizică, când interesele și prioritățile copilăriei dispar pe măsură ce îmbătrânim. Ne asumăm noi responsabilități și interese și lăsăm deoparte lucrurile copilărești care ne consumau cândva o mare parte din timp și atenție.

În contextul discuției despre dragoste și daruri spirituale, specificul reprezentat de acest contrast copil/adult va fi diferită pentru unii în funcție de "înțelepciunea lor" prezentată în versetul anterior. Ceea ce vrea Pavel să descrie despre oglindă este faptul că pe vremea lui oglinda era un metal lustruit în care nu te vedeai bine. Dar când acel în parte (Isus) va veni, vom avea o viziune clară.

D. Care este cea mai mare (v 13)

În timp ce Pavel concluzionează discuția sa despre dragostea creștină, el subliniază încă o dată ceea ce rămâne: Credința, Nădejdea și Dragostea, ele formează elementele cruciale care se află în centrul vieții creștine (Ef 1:15-18; Col 1:3-5; și 1 Tes 1:3; 5:8). Iubirea nu este doar mai mare decât darurile spirituale, ci este cea mai mare dintre virtuțile creștine.

CONCLUZII

În timp ce Pavel concluzionează despre dragostea creștină, el subliniază încă o dată ceea ce rămâne într-un contrast implicit cu ceea ce este temporar. Credința, speranța și dragostea formează un trio care prezintă elementele cruciale care se află în centrul vieții creștine (Ef 1:15-18; Col 1:3-5; și 1 Tes 1:3; 5:8). Dragostea de frați nu este doar mai mare decât darurile spirituale, ci este cea mai mare dintre virtuțile creștine. În cer nu vom avea nevoie de Credință și Speranță ci numai de Dragoste.

Ce trebuie să memorăm: Dragostea rămâne principala formă de identitate pentru urmașii lui Hristos.